

轻轻一按,车牌“变脸”

南京交管部门严查涉牌涉证违法行为

“这车牌一点都看不出是假的嘛?”“你仔细看,这块牌照的字体及颜色与真车牌有差异……”昨天,南京市交管局举行机动车涉牌涉证违法行为集中整治仪式,交警向市民讲解识别假牌假证的基本方法。

一块假车牌3辆车共用

“这块车牌真是牛啊,被抓了三次才罢休。”交警一大队的民警举着“苏AM9142”牌照说。据了解,第一次发现这块假牌是在长江路,交警看到这个牌照后感到蹊跷:“苏AM9”开头的号段多是溧水出租车牌号,怎么会出现在私家车上呢?交警立即拦下这辆车,经过查询,车主承认,这辆车原来是安徽的,因为外地车不能过大桥,他就伪造了车牌。

过了几天,交警再次在路上

看到了“苏AM9142”,这次,这块假牌照装在一辆报废车上。连查两次,原本以为“苏AM9142”会“老实”些,哪知又一次在马路看到这块车牌了,这一次又换了辆车,挂在一辆老式佳美车上。

车牌自动翻转玩“变脸”

看过著名导演吕克·贝松拍摄的美国大片《非常人贩》的人,肯定对其中那辆装有车辆牌照器的汽车记忆犹新。殊不知,类似的镜头竟在南京街头也上演过——按钮一按,车辆号牌自

动翻转,面目全非。

今年3月26日,交警一眼发觉一辆银灰色轿车号牌存在问题,当即拦下检查。这辆车上果真装有车辆翻牌器,共有真假两块车牌,只要轻按遥控器,原来的车牌马上翻转180度,变成另外一张号牌。

现场接受咨询的交警表示,无处不在的电子眼让不少开车不守规矩的车主动了歪脑筋:用不干胶修改车牌字母和数字,可拆卸式牌照框、摇动的车牌电子幕帘……

严查涉牌涉证违法行为

如何区分李逵和李鬼?交警表示,一是“望”,观察车牌外形,从形、色、字的角度进行基本判断,正规的车牌经过高科技处理,并采用一次成型技术,给人的视觉感受很好;而假牌则色彩

分布不均,制作也比较粗糙,一般颜色显得较深或较浅;二是“摸”,用手触摸车牌,尤其是周边棱角处。真车牌材质耐油,耐腐蚀、防水性好,受一般外力冲击不易被折裂,且号牌表面无皱纹、气泡、颗粒等。正面圆点凹陷,背面平齐。而套牌由于并非一次性成型,牌上的字体边缘会有棱角,拆下车牌,其背面会有敲打过的痕迹,容易变色、失光,材质较薄。

南京交管部门表示,6月10日至10月10日,将展开为期4个月的机动车涉牌涉证违法行为专项整治,主要集中查处伪造、变造和使用伪造、变造机动车号牌、行驶证或者其他车辆号牌、行驶证,故意遮挡、污损号牌和未按规定安装号牌等严重违法行为。

通讯员 宁交轩 快报记者 安莹

航班延误,部分旅客索赔遭拒不登机 飞机“甩人”

前晚,天津航空公司一架从南京飞往天津的GS6616航班因故延误4个多小时,本应当晚7点20分起飞的航班,夜里12点才从禄口机场起飞,乘坐该航班的旅客怨声载道,部分旅客因不满航空公司延误却未能赔偿而拒绝登机。

南京市民张先生说,当晚临检票前,却被告知该航班因流量控制延误。晚上10点15分,机场通知旅客开始检票,但检票后就要登机时,却再次被告知延迟登机时间,这让旅客们非常愤怒。张先生问机场有关人员为何不让登机时,得到的答复是:从天津到南京的飞机上有名乘客突然哮喘病发作,需要在机上紧急救治,所以导致旅客登机时间推迟。

此时,等候已久的旅客们要求机场和航空公司给出说法,并提出索赔要求。直到夜里12点,除了几名向航空公司索赔未果的旅客拒绝登机外,大多数旅客乘坐当次GS6616航班从禄口机场起飞。

昨天下午,禄口机场讯处一位姓金的工作人员告诉记者,并未听说有旅客哮喘病发作的情况,之前的飞机延误只是因为流量控制原因。而当晚10点20分左右,大多数旅客就开始登机了,但有几名旅客索赔遭拒后,拒绝登机才让已经登记的旅客再次延迟起飞。最后,航空公司和机场只得让大多数旅客乘飞机先走,而剩下的旅客在昨天上午已安排航班飞往天津。

金姓工作人员说,飞机延误4小时以上、8小时以内,或延误超过8小时以上这两种情况,航空公司要对旅客进行经济补偿。但在不可抗拒原因造成的延误时,旅客是无法获得任何赔偿的,这种不可抗拒因素就包括流量控制、天气原因以及空中交通管制原因等情况。(张先生线索费80元) 快报记者 张瑜



朱斌 葛小林 文/摄

“钢铁侠”? 小偷!

6名湖南人,每天凌晨四五点钟,结伙穿着破衣服、戴安全帽冒充工人,大摇大摆进出各个工地行窃,每人身绑30多件扣件、约30多斤。6月8日凌晨5点多,被常州新北区龙虎塘派出所巡逻民警抓获,6名“钢铁侠”目前均被刑拘。

第六次人口普查将开始,南京13个社区先行试点 一个都不能少

全国人口普查10年一次,今年11月1日全国第六次人口普查即将开始。昨天,南京13个社区先行试点,模拟普查全过程。与第五次普查不同,此次普查辖区内常住户、空挂户、拆迁户,外来人员一个都不能少。

秦淮区夫子庙街道东水关社区陈荣芳主任说,全社区共3767户,10260人,按照每50-80户为一个区,全社区分为43个普查区,40名普查员、10名指导员合作,将在6月15日到22日内完成社区人口普查登记工作。

这不,普查员张莹、指导员王华出发了。她们先来到东花园16号邓建平家,“您好,我们是人口普查员,耽误您一会时间做一个登记。”两人拿出备

好的鞋套,先换上再进门。邓师傅十分配合,赶紧从里屋拿出了户口簿。对于出生年月、学历等基本信息,有问必答。不到半小时,登记工作就完成了。

普查中,凡是辖区内的人口都要进行登记。记者跟随另一组普查员和指导员来到附近的一所公厕,保洁员徐海燕正在打扫卫生,她说,她和爱人是宿迁沭阳人,11年前来南京打工,4年前才开始看东水关附近的公厕,一双儿女在此出生,目前一个在附近上小学,一个上幼儿园,由于生活困难,就在公厕安了家。普查人员赶紧根据回答填写信息。

秦淮区人普办常务副主任魏正萍告诉记者,10年前全国

第五次人口普查,凡是区域内的空挂户,也就是户口在此人不在此居住的居民,是不进行普查的,而这次,凡是辖区内的居民,不管你是拆迁走掉的,还是空挂户,或是外来人口,凡是在该辖区内的人员统统普查,一个不能少。

她坦言,这比十年前要细致很多,同时也给工作带来了难度,就拿东水关一个社区来说,拆迁户就达到207户,空挂户500多户。那么如何找到这些拆迁户和空挂户?魏正萍表示通过开发公司、拆迁办提供户籍信息,或者通过办理一卡通、领取独生子女证、公安信息平台等途径找到相关居民。

就普查内容来说,她说这次普查有短表和长表之分,短表主要是一些家庭基本情况等12项的登记,大约半小时就能登记完,而根据之前的摸底信息,10%的居民将抽到长表,长表有28项内容,多出住房面积、生育情况、工作情况、收入情况等项目,登记时间大概要1个多小时。

此外,普查人员必须佩戴统一胸牌,背统一的普查包,拿一样的文件夹,同时他们的相片会事前在社区、楼栋公示。 快报记者 赵丹丹

一盒粽子+10个咸鸭蛋=加班费?

过节福利 不能冲抵加班费

快报讯(记者 项风华)“别人放假我加班,而且还会更忙,可让人气愤的是,放假前一天晚上,老板给我们这些要加班的员工一人发了一盒粽子和10个咸鸭蛋,但对于三天的加班费却一点也没有提到,也没有说以后给不给我们补休,难道过节礼品能冲抵加班工资吗?”昨天,南京一家公司的职员丁女士抱怨说。

对此,南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示,加班的报酬必须是货币,而不能用其他任何物品替代。丁女士所在单位用粽子抵加班报酬显然是违法的。戴登凯说,6月16日(端午节当天)为法定节假日,单位应按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资,不得以调休等方式代替;6月14日至15日是休息日,单位可以安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。以目前南京市最低月工资960元为计算基数,6月16日的加班费最低为132元,6月14日或15日加班费每天最低为88元。

戴登凯提醒,端午节当天的加班费不得以调休等方式冲抵,必须依法以现金形式支付。

江苏首例 男子卖木马软件获利

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 刘秋芬)徐州市云龙区人民法院日前公开宣判一起提供非法控制计算机信息系统程序犯罪案,现年24岁的被告人彭宇因出售可以控制别人计算机从而在网络游戏中击败对方获取积分和装备的攻击性软件,最终被判处有期徒刑一年,缓期二年,并处罚金5万元。据了解,此案系江苏首例以该罪名追究被告人刑事责任的案件。

世博园 首批“水卫士”上岗

快报讯(记者 陈泓江)昨天上午,上海世博园迎来了首批60名“水卫士”,他们每天分两班,工作时间为8:00-23:00点,每人负责2-5个直饮点,在这些直饮点之间走动,主要负责台面清洁,维护现场秩序,并及时引导游客文明饮水。据悉,这其中30名由运营方从保洁公司招聘,将在园区105个直饮点连续“服役”5个月,另外30名是运营方临时抽调的员工。

南京事业单位 下月完成设岗定薪

快报讯(记者 项风华)7月底前,南京将基本完成事业单位岗位设置工作,2600多家事业单位将通过岗位设置和聘用,实现约12万事业单位人员由身份管理向岗位管理的转变。记者昨日从南京市人力资源和社会保障厅获悉,目前,已正式下达批复7家事业单位,进入审核、起草批复的有27家,反馈调整修改设岗方案的有19家。

两岸篮球邀请赛 17日昆山开赛

快报讯(记者 陈泓江)昨天,记者从昆山市政府获悉,为进一步加深大陆和台湾的交流与合作,推动篮球运动发展,由江苏省体育局和昆山市人民政府主办的海峡两岸篮球邀请赛将于6月17日、18日在昆山举行。届时,台北SBL篮球联盟的台湾啤酒队、台湾金酒队和大陆CBA联赛的江苏南钢队、浙江广厦队将参加比赛。

开启探索之门 斯柯达苏舜明达实力品鉴之旅正式启动

6月7日,由上海大众斯柯达举办的“斯柯达实力品鉴之旅”品牌深度体验活动正式启动。参与者从斯柯达车主、斯柯达意见领袖、5月份参与店头试驾的消费者,以及专业媒体记者中产生。“品鉴团”通过参观生产线、品牌体验馆、专业试驾、游览世博会园区,共同品鉴了斯

柯达115年的悠久历史,感受了斯柯达的睿智魅力。

坐落于红山路的上海大众斯柯达特许经营商苏舜明达4S店坚持将“以人为本”的服务理念贯穿在日常的销售接待与售后维修服务中,迅速创造了良好的口碑,越来越多的斯柯达车主朋友更愿

意来我们苏舜明达参加服务体验活动。

最具成长性的品牌加上最人性化的服务,苏舜明达立志打造一支具有超强凝聚力与战斗力的团队,让每一位斯柯达客户真真切切享受到实惠的同时享受全方位服务。